

省委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神 研究加快推进新型工业化和办好广交会等事项 部署进一步做好防汛救灾工作

黄坤明主持会议

新快报讯 4月23日上午,省委常委会召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述精神,传达学习中央有关文件精神,审议我省关于进一步加快推进新型工业化的实施意见;深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述精神,听取我省防汛工作情况汇报,研究部署下一步工作。会议还传达学习李强总理在出席第135届广交会相关活动时的讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记黄坤明主持会议并讲话。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,提出一系列新思想新观点新论断,极大丰富和发展了我们党对工业化的规律性认识,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。我们要切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来,大力推进新型工业化,聚力打好塑体系、促转型、强创新、优环境、拓纵深的“组合拳”,加快建设制造强省,走稳走实中国特色新型工业化道路。要把握新型工业化的实践要求,积极探索新型工业化的广东路径,顺应智能化、绿色化、融合化发展趋势,持续推动工业发展方式转变、动力变革和效率提升;把握完整性、先进性、安全性基本要求,持续巩固拓展广东产业体系完整和配套能力强的优势,切实增强产业链供应链韧性和安全水平;深入开展“提品质、增品种、创品牌”行动,加快推进工业标准、质量、品牌建设,不断

提升广东制造的市场竞争力。要抓牢新型工业化重点任务,全面提升广东工业发展硬实力,聚焦完善创新体系,加快构建“基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑”全过程创新链,不断催生新质生产力;聚焦完善产业体系,统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育,着力打造人工智能、新型储能、商业航天、低空经济、生物制造等新的增长点;聚焦完善企业体系,抓好梯度培养,构建头雁引领、众雁齐飞的大中小企业协同发展格局。要持之以恒抓工业投资、抓工业技改,用好推动大规模设备更新和消费品以旧换新政策,巩固和增强工业经济回升向好态势,更好发挥工业在稳定经济大盘中的“压舱石”作用。

会议指出,党中央、国务院对办好广交会高度重视,习近平总书记两次向广交会致贺信,寄望把广交会打造成为中国全方位对外开放、促进国际贸易高质量发展、联通国内国际双循环的重要平台。我们要深入学习贯彻总书记的重要讲话、重要指示精神,落实李强总理在出席第135届广交会相关活动时的讲话要求,下大力气办好广交会,进一步全面深化改革,持续扩大高水平对外开放,不断激发现代化建设的动力活力。要着力推动广交会创新发展、拓展功能,积极推进线上线下办展更好融合,围绕新技术、新产品、新业态等加强主题设计、优化展区设置、引人参展企业,一体谋划推进投资洽谈、文化交流

等活动,更好整合资源、提升能级、放大溢出效应,让这个“金字招牌”不断焕发新的时代风采。要坚定不移扩大高水平对外开放,加快推动中央和省促进贸易投资自由化便利化系列政策措施落地实施,紧密对接高标准国际经贸规则,稳步扩大制度型开放,引导支持企业提升产品质量和附加值,积极参与国际标准制定,推动贸易与产业互促双强,加快构建更高水平开放型经济新体制,不断增强畅通国内大循环和联通国内国际双循环的功能。要坚决扛起“经济大省要真正挑起大梁”的政治责任,进一步巩固外贸外资基本盘,多措并举支持企业稳订单、拓市场,携手港澳开展精准招商,服务重大外资项目落地,努力完成全年外贸外资目标任务。

会议对全省防汛救灾工作进一步作出部署,指出受长时间强降雨影响,我省多地土壤水分饱和或超饱和,根据气象预报,未来几天粤北和珠三角、粤东还将有一次暴雨局部大暴雨过程,城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡、流域性洪水等灾害叠加风险极高,防汛救灾丝毫不能掉以轻心。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要论述精神,深刻认识当前防汛严峻形势,持续绷紧防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾这根弦,树牢底线思维、极限思维,发扬连续作战精神,以“时时放心不下”的责任感,抓紧抓实抓细防汛抢险救灾各项工作。要坚持人民至上、生命至上,始终把保障人民生命财产安全放到第一

位,将主动避让、提前避让、预防避让作为刚性要求抓实抓到位,坚决果断细致做好危险区域群众转移工作,做到应转尽转、应转早转,尽最大努力减少人员伤亡;加强对受灾群众的帮扶救助,用心做好安置点物资供应和服务保障,支持受灾群众开展灾后复产、恢复重建工作。要对重点部位、薄弱环节、危险区域进行拉网式排查,争分夺秒推进除险加固工作,尽快落实安全防范措施,抓紧抢修前期强降雨损毁的水利、道路、供水、供电、通信等基础设施,重点做好道路抢通维护,争取在最短时间内恢复通车;加强航运安全风险隐患排查整治,细致做好航行警示提醒,防止发生船舶走锚、搁浅、漂移、碰撞等险情事故。要进一步做好抢险救灾应急准备,有针对性地提前预置调配救援力量,备齐各类救援物资,重点强化对可能致灾和偏远地区的通讯装备保障,确保应急指挥体系顺畅有序。全省各级党委政府要切实扛起主体责任,党政主要负责同志和分管领导同志要下沉一线、靠前指挥、督导检查,省防总要加强会商研判、指挥调度,各级三防指挥部和成员单位要加强值班值守,广大党员干部要闻汛而动、及时响应,合力推动各项防范应对措施落实到位。要密切监视雨情、水情变化,及时预测预报和滚动预警,加强防灾减灾救灾科普宣传和警示教育,广泛发动群众主动防灾避险。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆晓晔 岳宗)

广州四区雨量刷纪录 今晚起又有暴雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员程正泉 郝倩楠报道 雨暂时减弱,但紧接着24日的夜间雨又要加大,出门记得带伞。

继从化、天河、增城之后,海珠也加入刷新4月雨量历史纪录的行列:截至22日16时,广州海珠区官洲街海珠城市生态气象综合观测基地(G9590)记录到4月累计雨量453.4毫米,刷新了海珠区4月累计雨量极大值纪录。

22日白天到23日早晨,粤西和珠江三角洲大部分市县出现了大雨到暴雨局地大暴雨,其余市县出现了中到大雨局部暴雨。据气象水文监测,22日8时到23日8时,全省有3个镇街录得超

过100毫米的大暴雨,有103个镇街录得50毫米-100毫米的暴雨,有389个镇街录得25毫米-50毫米的大雨,各市雨量最大的镇街有:阳江阳西县陂底镇125.5毫米、茂名电白区那霍镇105.2毫米、中山南朗镇92.9毫米、湛江吴川市塘㙍镇88毫米、肇庆怀集县汶朗镇86.3毫米。

预计,24日白天,南部市县有中雨;24日夜间-26日,受高空槽和切变线影响,粤北、珠江三角洲和粤东市县又将有一次暴雨局部(特)大暴雨过程,并伴有短时强降水、雷雨大风和小冰雹等强对流天气。

广东天气预报

24日白天,南部市县有中雨,其余市县有阵雨。

24日夜间到25日白天,粤北、珠江三角洲北部市县有暴雨局部(特)大暴雨,其余市县有中到大雨局部暴雨。

25日夜间到26日,粤东和珠江三角洲东部市县暴雨局部大暴雨,其余市县中到大雨局部暴雨。

27日,广东省阴天间多云,有中雷雨局部大雨或暴雨。

广州市区预报

24日,多云到阴天,有雷阵雨局部大雨,22℃~27℃

25日-26日,阴天,有大雨到暴雨,22℃~26℃

27日,阴天,有中雷雨局部大雨,22℃~25℃

广东洪水 防御形势趋平稳

将逐步降低韶汛限水库水位,防御新一轮强降雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员张家欣报道 4月23日12时,北江干流石角站水位退至10.99米,已退出警戒。截至当天14时,广东省仍有6条河流、11个站点水位超警。

目前,北江干流已全线出峰,洪水防御工作形势趋于平稳,总体安全。后续,省水利厅继续关注防范强降雨可能引发的山洪灾害、中小河流洪水以及水利工程安全度汛等风险。

将科学调度水利工程,逐步降低广

东省超汛限水库水位,为24日晚开始的新一轮强降雨防御工作做准备。将重点关注强降雨地区中小河流洪水和山洪灾害防御。重点关注北江流域等超警河堤低洼地区人员转移避险。关注病险水库、高危山塘、超汛限水库(水电站)安全度汛风险。继续督导重点地区加强巡查,采取有效措施降低水位。同时,将切实做好应急处突准备,提前预置抢险技术专家、抢险队伍和物资,及时做好应急应对工作。

广东紧急拨付9000万元 支持多市救灾复产

新快报讯 记者黄闻禹报道 近日,广东发生连续性强降雨,降雨范围广、累积雨量大,部分地市遭受不同程度灾害损失。省财政厅按照省委、省政府工作部署,密切关注灾情动态,全力保障防汛救灾和灾后重建资金需求。4月23日,广东省财政厅

会同省有关部门,紧急拨付省级自然灾害救灾资金、省级水利应急救灾资金和省级农业应急救灾资金合计9000万元,用于支持韶关、清远、肇庆等市受灾群众生活救助、倒损住房恢复重建、农业救灾复产、水毁水利设施修复等工作。